
Komentarz do pierwszego czytania (2 Sm 5,1-3)
W  ostatnią  niedzielę  roku  liturgicznego  obchodzimy  Uroczystość  Chrystusa  Króla  Wszechświata.  W
pierwszym czytaniu z Drugiej Księgi Samuela spotykamy postać króla Dawida w scenie, kiedy wszystkie
pokolenia izraelskie zeszły się u niego w Hebronie. Król Dawid został namaszczony na króla Izraela. Było to
konsekwencją wydarzenia, które miało miejsce kilkanaście lat wcześniej, kiedy to został on namaszczony na
króla  po  Saulu  przez  proroka  Samuela.  Był  wtedy  chłopcem,  ósmym  synem  Jessego.  Zajmował  się
pasterstwem i został wskazany prorokowi przez Boga. Teraz pod Jego panowaniem nastąpiło zjednoczenie
całego Izraela. Dawid z pasterza owiec stał się pasterzem swego ludu. Życie i królowanie Dawida poddane
było  Bogu,  ale  były  w nim też  upadki  i  podnoszenie  się  z  nich.  Były  występki  i  szczera  skrucha.  Był
człowiekiem wybranym i ufającym Bogu i w jego rodzie Bóg wybrał sobie miejsce na przyjście na świat
jedynego Syna – Jezusa, nazywanego synem Dawida. Jezus jako człowiek wywodzi się z królewskiego rodu
Dawida. W królu Dawidzie widzimy typ Chrystusa Króla, którego królowanie jest jednak inne niż królowanie
ludzkie. O Jego sposobie królowania usłyszymy w dzisiejszej Ewangelii.

Komentarz do drugiego czytania (Kol 1,12-20)
List do Kolosan święty Paweł napisał z więzienia w Cezarei lub w Rzymie po tym, jak dotarła do niego
wiadomość o dziwnych praktykach w tamtejszej wspólnocie chrześcijańskiej. Paweł nie znał bezpośrednio
adresatów,  ponieważ  ta  wspólnota  powstała  dzięki  nauczaniu  jego  przyjaciela,  mieszkańca  Kolosów,
Epafrasa. Była wspólnotą młodą, jej duchowość nie była jeszcze dojrzała i stabilna. Wielu wiernych skłaniało
się do praktyk judaistycznych, czyli do nadmiernego legalizmu oraz do pseudofilozoficznych spekulacji, a
także do przypisywania nieuprawnionego znaczenia jakichś bytów pośrednich między Bogiem i człowiekiem.
Wieści te Paweł otrzymał prawdopodobnie od samego Epafrasa. Paweł, przejęty i zaniepokojony tą sytuacją,
wyjaśnia w liście jednoznacznie, że Chrystus jest ponad wszystkim i ponad wszystkimi, bo w Nim zostało
wszystko stworzone. Wszystko przez Niego i dla Niego zostało stworzone.
To jasne wyjaśnienie Pawła napisane dla wspólnoty w Kolosach jest pomocne dzisiaj nam, abyśmy swoją
wiarę budowali  na Chrystusie,  bo to  „On jest  Głową Ciała-Kościoła”.  W oparciu o te  jasne  i  klarowne
wyjaśnienia Pawła możemy rozwiewać wątpliwości, które są normalnym zjawiskiem w rozwoju wiary. W
czasach  zamętu  pamiętajmy o  tym,  że  to  Chrystus  jest  Tym, który  wprowadza  „pokój  przez  krew Jego
krzyża”. Jako członkowie Jego Ciała-Kościoła jesteśmy zaproszeni do współpracy w dziele wprowadzania
pokoju poprzez nieuchylanie się od przyjmowania swojego codziennego krzyża w łączności z Nim, nigdy bez
Niego.

Komentarz do Ewangelii (Łk 23,35-43)
Wpatrujmy  się  dzisiaj  w  osobę  Jezusa  Chrystusa  Króla  Wszechświata:  umęczonego,  bezbronnego,
unieruchomionego, przybitego do krzyża. Wisi na krzyżu stojącym pomiędzy krzyżami dwóch złoczyńców.
Niewinny pomiędzy przestępcami. Ewangelista Łukasz zapisał: „Gdy ukrzyżowano Jezusa lud stał i patrzył”.
Patrzmy na Jezusa, mając świadomość tego, że On zgodził się na ten stan z miłości do każdego człowieka, do
każdego bez wyjątku. Do tego, który o wyrok śmierci wnioskował, do tego, który wyrok wydał, do tego,
który brał czynny udział w wykonywaniu wyroku, do obu złoczyńców, którzy zawiśli na sąsiednich krzyżach,
do każdego z tłumu, który „stał i patrzył”, do każdego z nas, do mnie. Prorok Izajasz takim Go zapowiadał:
„Nie będzie wołał ni podnosił głosu, nie da słyszeć krzyku swego na dworze. Nie złamie trzciny nadłamanej,
nie zgasi knotka o nikłym płomyku”(Iz 42, 2-3a).
Zatrzymajmy się na chwilę, zobaczmy swoją reakcję na ten obraz. Jesteśmy obdarzeni wolnością. Chrystus
Król  nikogo  do  niczego  nie  zmusza.  Nie  zgromił  łotra,  który  „urągał  Mu”,  ale  na  wołanie  drugiego
towarzysza niedoli: „Jezu, wspomnij na mnie, gdy przyjdziesz do swego królestwa”, odpowiedział resztkami
sił: „Dziś ze Mną będziesz w raju”. Takim Królem jest nasz Pan Jezus Chrystus.
Niech codzienne przyjmowanie tej Miłości na modlitwie osobistej i wspólnotowej uzdalnia nas do dzielenia
się Nią z każdym spotykanym człowiekiem.
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Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata

Ewangelia: (Łk 23,35-43)

Gdy ukrzyżowano Jezusa, lud stał i patrzył. Lecz członkowie Wysokiej Rady drwiąco
mówili:  ”Innych  wybawiał,  niechże  teraz  siebie  wybawi,  jeśli  On  jest  Mesjaszem,
Wybrańcem Bożym”. Szydzili z Niego i żołnierze; podchodzili do Niego i podawali Mu
ocet, mówiąc: ”Jeśli Ty jesteś królem żydowskim, wybaw sam siebie”. Był także nad
Nim napis w języku greckim, łacińskim i hebrajskim: ”To jest król żydowski”. Jeden ze
złoczyńców,  których  tam  powieszono,  urągał  Mu:  ”Czy  Ty  nie  jesteś  Mesjaszem?
Wybaw więc siebie i nas”. Lecz drugi, karcąc go, rzekł: ”Ty nawet Boga się nie boisz,
chociaż tę samą karę ponosisz? My przecież sprawiedliwie, odbieramy bowiem słuszną
karę za nasze uczynki, ale On nic złego nie uczynił”. I dodał: ”Jezu, wspomnij na mnie,
gdy przyjdziesz do swego królestwa”. Jezus mu odpowiedział: ”Zaprawdę powiadam ci:
Dziś ze Mną będziesz w raju”.
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Poniedziałek - 24.11.2025r. 
8.00    Śp. Jadwigę Moch – greg.7
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 10
17.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od rodziny Kowalskich.
18.00   O Boże błog., zdrowie  i łaskę wiary dla Ryszarda przez wst. MBF.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 24

Wtorek - 25.11.2025r.
8.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 8
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 11
17.00   Śp. Stanisławę, Helenę i Tadeusza Luśniów, Wincentego, Bronisławę i Sebastiana Paziewskich.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 25
18.00   Śp. Arkadiusza Gałązkę .

Środa - 26.11.2025r.
8.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 9
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 12
17.00   Śp. Jana i Genowefę Malinowskich.
18.00   Śp.Julię Żak – greg. 26
18.00   Śp. Eugeniusza Czudaj, Ignacego, Ewę i Wandę Prekiel.

Czwartek - 27.11.2025r.
8.00   Śp. Krzysztofa Zabieglińskiego – int. od uczestników pogrzebu.
17.00   Śp. Julię Żak – greg. 27
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 13
18.00   Dziękczynno – błag. z okazji 22 rocz. urodzin Eweliny z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
18.00   Śp. Zdzisława i Helenę Sobotów.
18.00    Śp. Jadwigę Moch – greg. 10

Piątek - 28.11.2025r.
8.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 11
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 14
17.00   W 12 rocz. śm. Renaty Zareba, za zmarłych rodziców Stefana i Stanisławę Woźniaków.
18.00   Śp. Zdzisława Śliweckiego z racji imienin oraz za zmarłych z rodziny Śliweckich i Koryckich – 
int. od żony z dziećmi.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 28
18.00   Śp.  Andrzeja Cicheckiego w 30 dzień po smierci – int. od syna Mirosława z rodziną.

Sobota - 29.11.2025r.
8.00   Śp. Józefa Głowalę – int. od uczestników pogrzebu.
16.00   Ślub
17.00    Śp. Józefa Rędaszka – greg. 15
17.00    Śp. Jadwigę Moch – greg. 12
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 29
18.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
18.00    Śp. Andrzeja z racji imienin, Irenę, Helenę, Barbarę, Stanisława, Małgorzatę, Stanisława, 
Mariana.

Niedziela - 30.11.2025r.
8.00    Dziękczynno – błag. z okazji 39 rocz. urodzin Andrzeja Santorka z prośbą o Boże błog., zdrowie
i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
8.00   Śp. Mirosława Gładysza – int. od uczestników po0grzebu.
8.00   Jarosława Płatka.
10.00    Dziękczynno – błag. z okazji 70 rocz. urodzin Janiny i  Stanisława Gniadków z prośbą o Boże 
błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
10.00   W 6 rocz. śm. Zbigniewa Ostrowskiego – int. od żony Barbary.

10.00   Śp. Marka i Helenę oraz za zmarłych z rodziny Bukowskich.
10.00   Śp. Julię Żak – greg. 30
12.00    W 5 rocz. śm. Zenona Filiksa.
12.00   Śp. Justynę, Mariannę i Edwarda Ryszkowskich.
12.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 13
12.00    Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od sąsiadów Garwarskich.
18.00  Dziękczynno – błag.  za dar małżeństwa i rodziny z prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne 
łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
18.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 16

Ogłoszenia duszpasterskie – 23.11.2025r.

Uroczystość Jezusa Chrystusa – Króla Wszechświata

1. W dniu dzisiejszym przeżywamy w Kościele  uroczystość Jezusa Chrystusa – Króla Wszechświata.
Kościół pragnie każdemu z nas przypomnieć, że dzieje ludzkości toczą się przez tysiąclecia, a u kresu tego
czasu, czeka nas wieczne panowanie Chrystusa Króla. 

2. Jak było zapowiadane w ubiegłą niedzielę, taca z dzisiejszej niedzieli przeznaczona jest na Światowy
Dzień Ubogich. „Bóg zapłać” za składanie ofiar na ten cel.

3. Składam serdeczne podziękowanie, za złożenie ofiar w ubiegłą niedzielę inwestycyjną na pokrycie
kosztów związanych z malowaniem scen tajemnic różańcowych i na ogrzewanie kościoła. Wszystkich
darczyńców, budowniczych i projektantów naszego sanktuarium, polecamy dobremu Bogu w naszych
modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.

4.  W ubiegłym  tygodniu  tj.  we  wtorek  18  listopada  zostały  zakończone  prace  malarskie  nieba  na
sklepieniu nad chórem  wraz z  aniołami  z  instrumentami muzycznymi,  przedstawiającymi  dziewięć
chórów anielskich.

5. Trwają prace przy budowie drogi pożarowej wokół sanktuarium.

6. Nadal można składać ofiary pieniężne i złoto na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej.

7. W przyszłą niedzielę 30 listopada rozpoczynamy nowy rok duszpasterski oraz Adwent. Jest to czas
pobożnego i radosnego oczekiwania na przyjście Zbawiciele. Już dziś zachęcamy dzieci oraz rodziców  do
pomocy w przygotowaniu lampionów i przynoszenia ich na Msze Święte Roratnie. 

8. Opłatki na stół wigilijny, będą poświęcone w I Niedzielę Adwentu czyli w przyszłą niedzielę. Opłatki
można będzie nabywać w zakrystii, w kancelarii oraz w naszej księgarni. Ofiary składane za opatki, będą
przeznaczone na dalsze prace związane z  wykończeniem wnętrza sanktuarium.

9.  „Bóg zapłać”  składam panom i  młodzieży męskiej   za  pomoc przy demontażu  rusztowania  oraz
wszystkim naszym dzielnym paniom za grabienie liści na alei Drogi Krzyżowej i wokół sanktuarium.

10. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła
w  sobotę  29  listopada  na  godz.  9.00  proszeni  są:  Ziółek  Dorota,  Belka  Katarzyna,  Lewandowska
Katarzyna, Mucha Ewa i Matysiak Katarzyna.

11. Na nowy tydzień – wszystkim parafianom, gościom, pielgrzymom nawiedzającym nasze sanktuarium,
solenizantom i jubilatom tego tygodnia, składamy serdeczne życzenia: Bożego błogosławieństwa, darów
Ducha  świętego  oraz  by Chrystus  Pan  zawsze  był  Królem naszych  serc,  naszych  rodzin.  Życzymy
również  zdrowia oraz opieki i wstawiennictwa Matki Bożej Fatimskiej i św. Michała Archanioła.
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